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Frau Landeshauptmann-Stv.in 

Mag.3 Christine Haberlander 

Bahnhofplatz 1 

4021 Linz

Linz, am 28. Februar 2022

Schriftliche Anfrage des 3. Landtagspräsidenten Peter BINDER und des 

Klubvorsitzenden Mag. Michael LINDNER an Landeshauptmann-Stellvertreterin Mag.3 
Christine Haberlander betreffend Urlaubs- und Zeitguthaben der Mitarbeiterinnen in den 

oberösterreichischen Krankenanstalten

Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin!

Wir ersuchen Sie als zuständige Referentin in der Oö. Landesregierung um die Beantwortung
folgender Fragen:

1. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben der Mitarbeiterinnen der
Oberösterreichischen Gesundheitsholding (OÖG) insgesamt und durchschnittlich pro 

Mitarbeiterin zum Stichtag 31. Dezember 2021, gegliedert nach den
Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer Dienst“,

„Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen) und 
„Administratives Personal“?

2. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben an den einzelnen Standorten der OÖG 

insgesamt und durchschnittlich pro Mitarbeiterin jeweils zum Stichtag 31. Dezember 2021, 
gegliedert nach den Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer 

Dienst“, „Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen) und 
„Administratives Personal“?

a. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben am Kepler Universitätsklinikum 
(aufgeschlüsselt nach Med Campus III., Med Campus IV. und Neuromed Campus) 
insgesamt und durchschnittlich pro Mitarbeiterin jeweils zum Stichtag 31. Dezember 2021, 
gegliedert nach den Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer 
Dienst“, „Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen) und 

„Administratives Personal“?
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b. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben am Salzkammergut Klinikum 
(aufgeschlüsselt nach den Standorten Bad Ischl, Vöcklabruck und Gmunden) insgesamt 
und durchschnittlich pro Mitarbeiterin zum Stichtag 31. Dezember 2021, gegliedert nach 
den Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer Dienst“, 

„Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen) und 
„Administratives Personal“?

c. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben am Pyhrn-Eisenwurzen Klinikum
(aufgeschlüsselt nach den Standorten Kirchdorf und Steyr) insgesamt und durchschnittlich 
pro Mitarbeiterin zum Stichtag 31. Dezember 2021, gegliedert nach den 
Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer Dienst“,

„Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen) und
„Administratives Personal“?

d. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben am Klinikum Freistadt insgesamt und
durchschnittlich pro Mitarbeiterin zum Stichtag 31. Dezember 2021, gegliedert nach den 
Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer Dienst“,

„Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen) und
„Administratives Personal“?

e. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben am Klinikum Rohrbach insgesamt und
durchschnittlich pro Mitarbeiterin zum Stichtag 31. Dezember 2021, gegliedert nach den 
Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer Dienst“,

„Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen) und
„Administratives Personal“?

f. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben am Klinikum Schärding insgesamt und
durchschnittlich pro Mitarbeiterin zum Stichtag 31. Dezember 2021, gegliedert nach den 
Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch-technischer Dienst“,

„Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und Hebammen und
„Administratives Personal“? 3

3. Wie viele Überstunden wurden im Jahr 2021 an den einzelnen Standorten der OÖG jeweils 
ausbezahlt, gegliedert nach den Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch- 
technischer Dienst“, „Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und 
Hebammen) und „Administratives Personal“?



4. Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben in den einzelnen oberösterreichischen 
Ordensspitälern insgesamt und durchschnittlich pro Mitarbeiterin zum Stichtag 31. 
Dezember 2021, gegliedert nach den Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, 

„Medizinisch-technischer Dienst“, „Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, 
Pflegehilfe und Hebammen) und „Administratives Personal“? Bitte um einzelne Auflistung 
der jeweiligen Ordensspitäler.

5. Wie viele Überstunden wurden im Jahr 2021 in den einzelnen Ordensspitälern jeweils 
ausbezahlt, gegliedert nach den Verwendungsbereichen „Ärztlicher Dienst“, „Medizinisch- 

technischer Dienst“, „Pflegepersonal“ (untergliedert in Diplompflege, Pflegehilfe und 
Hebammen) und „Administratives Personal“?

Mit,freundlichen Grüßen


